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Exercice N°1 ( 3 points)

Pour chacune des propositions suivantes une seule réponse est exacte . L’éléve indiquera sur sa copie le
numéro de la proposition et la lettre de la bonne réponse . Aucune justification n’est demandée
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1) Soit h la fonction définie sur R par h(x) = cos (7) est périodique de période :

a) 2m b) 2 c) 4

2) Soit t la fonction définie sur R par t(x) = cos?x , t' (x) égalea:

a) —sin2x b) sin2x c) —2sinx
. Vv1i-cosx , N
3) lim,_ o+ ~ égale a:
1 V2
a) E b)? C) 0

4) On lance deux fois de suite un dé parfaits dont les faces sont numérotésde 1a 6 , on note S la somme
des numéros des deux faces supérieurs . La probabilité d’avoir S=5 égale a :

a) = b) — 0)
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Exercice N°2 ( 5 points)

Une urne contient 4 boules vertes , 3 boules rouges et une boule bleu , indiscernables au toucher . On
tire successivement et avec remise 3 boules de 'urne .

1) Calculer la probabilité de chacune des événements suivants :
A : < Obtenir au moins 2 boules rouges >
B: « Lapremier boule verte est tiré au troisieme tirage >
C: « Obtenir 3 boules de méme couleurs >>
2) Chaque boule verte ou bleu tiré rapporte 1 point et chaque boules rouges tiré rapporte 5 points
a) Quelle sont tous les gains possibles ?

b) Calculer la probabilité de chacun des gains possibles .
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Exercice N°3 ( 6 points)

Soit f la fonction définie sur R\ {5} par f(x) = é

1°) a) Montrer que est dérivable sur R\ {5}
b) Calculer f'(x)
c) Dresser le tableau de variation de f
d) Montrerque f ([1,4])=[1,4]
e) Tracer dans un repére orthonormé (0 ,1,]) lacourbede fsur[1,4]
a, =3

2°) Soit la suite (a,,) définie sur N par: _ 4
(n+1 = 2 .

a) Montrer par récurrence que pourtout n € N, 1 < aq, <4
b) Montrer que la suite (a,) est décroissante

c) En déduire que lasuite (a,) est convergente

Exercice N°4 ( 6 points)

Espace étant rapporté a un repére orthonormé ( 0,1,], k )
On désignepar A4(1,0,2) ; B(0,2,1) et €(1,2,3)
1°) a) Montrer que les points A, B et C ne sont pas alignés .

b) Déduire que I'équation du plan & passant par les points A, B et Cest #:4x+y—2z=0
2°) Soit &) le plan passant par les points A et B et perpendiculaire au plan i
Montrer que &) apour équation Q:x+2y+3z—-7=0
3°) Soit 2 le plan passant par le point C et paralléle a &)
a) Déterminer I'équation cartésienne du plan 2
b) Déterminer une représentation paramétrique de la droite D d’intersection de & et 2

c) Déduire la position relative des droites D et (AB).
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